



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. március 7. 5 óra 5 perc

bb 1. az idén kétszázézer óra társadalmi munkát végeznek az angyalföldi fiatalok - befejezik a thälmann utcai lakótelep melletti park építését

i lv/tm-lm fm 1961. március 6.

az angyalföldi fiatalok az idén kétszázézer óra társadalmi munkát vállaltak. mintegy százezer órai munkával segítik a parkok, az utcák és a terek csinosítását.

a thälmann utcai lakótelep mellett befejezik a parkosítást. elkészül a sportpálya, a játszótér is. a gyermekeknek hintákat és homokozót készítenek az ifjúság számára. rövidesen megkezdik a fák, diszbokrok és virágok ültetését.

a kerületi tanács hozzájárulásával rendezik a béke-teret is. a tanácsháza melletti sportpálya helyén parkot építenek. a téren új szovjet hősi emlékművet állítanak fel. a szükséges bronzot és rezet az uttorók és a kisz-esek együttesen gyűjtik össze, s a kerületi szobrászművészek készítik az új szobrot.

a fiatalok úgy tervezik, hogy a váci ut és a Lehel ut két oldalán, valamint a főbb utvonalakon virágokat ültetnek, ezeket a környéken lakó uttorók gondozzák. a tereken a kiszaradt facsemeték és diszbokrok helyett újakat telepítenek. a játszótereken az uttorók ügyelnek a tisztaságra.

az angyalföldi kisz-esek mintegy 20.000 órát dolgoznak majd a pest megyei termelőszövetkezetekben. az ifjúság rendszerezésén ellátogatnak a községekbe és segítenek például a gépjavításoknál. a falusi fiatalokkal megismertetik a gépek alkatrészeit, s megtanítják őket, hogyan javítsák ki az előforduló kisebb hibákat./mti/

..

bb 2. mentesíthető-e lakbérpótlék-fizetés alól a szolgálati lakás használója, ha nincs munkaviszonyban a lakás tulajdonosával? - állásfoglalások a lakbérpótlékról szóló jogszabályok értelmezéséről

i zs/zs-lm mf 1961. március 7.

a lakbérpótlékkal kapcsolatos jogszabályok értelmezése körül elég gyakori a vita, a véleményeltérés. ezért a pénzügy-minisztérium - az építésügyi minisztériummal egyetértésben - tájékoztatta a tanácsokat az egyes vitás kérdésekben kialakított állásfoglalásról.

/folyt.köv./

NB

2. kiadás 1961. március 7. 6 óra 10 perc

bb 2. /mentesíthető- e....folyt./-lm

a tájékoztatóból kitűnik, hogy bizonyos esetekben mentesíthető a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség alól a szolgálati lakás használója akkor is, ha már nincs munkaviszonyban az illetékes vállalattal, intézménnyel. ilyen eset például az, ha a szolgálati lakás bérlőjének munkája, munkaköre az érintett szerv munkáját hivatott segíteni - üzemorvos, stb. - s ezért a szolgálati lakásban tartózkodása a lakással rendelkező szerv érdeke.

hasonlóan bírálják el azt is, ha a szolgálati lakás bérlőjének munkaviszonya a lakással rendelkező szervvel fizetés nélküli szabadság engedélyezése miatt átmenetileg szünetel. az ilyen bérlőt a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség megállapítása szempontjából munkaviszonyban állónak kell tekinteni.

felvetődtek olyan kérdések is, hogy mikortól kezdődik a pótlék-fizetés alóli időleges mentesség a lakás műszaki megosztása, emeletraépítés, vagy padlástér-beépítés útján létesülő lakás illetőleg nem lakás célját szolgáló helyiségek átalakítása és lakáscsere esetén. a kérdésekre válaszolva a minisztériumi tájékoztatás rámutat:

- ha a bérlő lakásának megfelelő kihasználását a lakás műszaki megosztása útján kívánja biztosítani - az erre vonatkozó építési engedély kiadását követő hónap első napjától kezdve az azt követő hetedik hó első napjáig, legfeljebb azonban az építkezés tartama alatt az általa fizetendő lakbérpótlékot a jóváhagyott műszaki tervek szerint az építkezés után rendelkezésre álló, lakószobának minősülő helyiségek figyelembe vételével kell megállapítani.

- ha a lakást a bérlő emeletraépítés, vagy padlástér-beépítés, illetőleg nem lakás célját szolgáló helyiségek átalakítása útján létesítette - a használatba vételi engedély kiadásának napjától kezdve a bérbeszámítási jog megállapításáig megilleti a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség alóli időleges mentesség; feltéve, hogy a bérbeszámítási jogra vonatkozó igény fennállását a bérbeadó elismerő nyilatkozatával bizonyítja.

- ha a lakásban lakó személyek száma 1961. január 1 előtt csökkent, s a bérlő a lakásügyi hatóságnak bejelentette, hogy lakását kisebbre akarja elcserélni, a változást nem lehet a változást követő hetedik hónap első napjáig figyelembe venni, tehát a fizetendő pótlék összegét a személyek számában bekövetkezett csökkenés számításba vétele nélkül kell megállapítani./mti/

Zedl

3. kiadás 1961. március 7. 6 óra 15 perc

bb 3. egy újítás segítségével nyereséggé vált a csepeli erőmű gázgyára

i sl/sze-lm ki 1961. március 7.

a csepeli erőmű gázgyára évente többszáz ezer tonna szenet használ fel, hogy a hatalmas gyártelep műhelyeit elláthassa gázzal. bár az erőmű egésze eddig is nyereséges volt, a gázgyár a nagyarányú tüzelőanyagfelhasználás miatt viszonylagos veszteséggel dolgozott. az üzem gazdálkodásában most fordulatot hozott három tatabányai dolgozó újítása, amelynek segítségével nagymennyiségű szenet takarítanak meg.

kapolyai László, a tatabányai szénbányászati tröszt műszaki ellenőrzési osztályának vezetője két munkatársával, pogány alfrédde és országfi józseffel olyan eljárást dolgozott ki, amely az eddig meddőként kezelt pala nagyrészenek elégetését is lehetővé teszi. az újítás pontos leírását adtak a megfelelő kémiai eljárásról, továbbá a szén és a meddő keverési arányáról, s ennek alapján a csepeli gázgyárban már ma is tértek az új tüzelési módszerre. a kísérletek a vártnál is jobb eredménnyel jártak, a meddő felhasználásával is megfelelő kalória értékű gázt nyernek és hat hónap alatt másfél millió forint értékű szenet takarítottak meg. a módszert most már üzemszerűleg alkalmazzák és az idén 108.000 tonna szén, illetve ötmillió forint megtakarítással számolnak. az eddigi gazdasági eredményből az újítás már több mint negyvenezer forint újítási díjat kapott.

a jelentős megtakarítással ebben az esztendőben már a csepeli erőmű gázgyára is nyereséggel dolgozik./mti/

bb 4. nálunk is előkészítik a tudomány a legújabb tetőszerkezeti formák, a kagyló- és nyereg-alaku tetők építését

i tz/gk-lm ki 1961. március 7.

kisebb arúsító pavilonoknál nálunk is lehet már látni kagyló-, nyereg- stb. formájú - könnyű tetőszerkezeteket. ilyen tetőket új módszerekkel lehet felépíteni. a szilárdan alapozott, rendkívül erős, ivben emelkedő tartóoszlopokra, acélkábel-hálót függesztenek, s ezt a vázát vonják be az eddig használatnál sokkal könnyebb fedőanyaggal.

az ugynevezett függesztett tetőszerkezetek tervezésének pontos számítási módszereit eddig sehol sem hozták nyilvánosságra, roller béla mérnök, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem mechanikai tanszékének adjunktusa másfél éves statikai és matematikai kutató munka eredményeképpen kidolgozta a pontos számítási eljárást a függesztett tetőszerkezetek tervezéséhez. eljárásával bármilyen különleges alaku tetőszerkezet bármilyen méretben megtervezhető./mti/

0 0 1

mti belföldi hírek

4. kiadás 1961. március 7. 6 óra 15 perc

bb 5. budapesti házi kertjeiben megkezdődött a gyümölcsfa-telepítés - a tavalyinál sokkal több gyümölcsfa- és szőlőszaporító anyagot hoznak forgalomba.

i cs/sze-lm ká 1961. március 7.

a korán érkezett enyhe és száraz jellegű tavasz lehetővé tette, hogy a főváros házikertjeiben a rendesnél korábban kezdjék meg a kiöregedett gyümölcsfák, diszfák és diszcserjék pótlását vagy az új telepítését. nagybudapest területén a szőlő- és fa-csemeteforgalmi vállalat hat lerakata megkezdte a különböző gyümölcsfa csemeték, disznövények és a szőlőszaporítóanyag árusítást. a budapesti lerakatok az idén 160.000 gyümölcsfaoltványt, körülbelül 60.000 diszfát, diszcserjét, és rózsatövet, valamint a házikertek szőlőinek pótlására elegendő szőlőszaporító anyagot hoznak forgalomba.

a gyümölcsfaoltvány forgalma a tavalyi 1,029.000-ról a tervek szerint idén 1,410.000-re emelkedik. ebből a termelőszövetkezetek 1,250.000-et használhatnak fel a tavaszi telepítésekénél. jelentős a növekedés a málna szaporítóanyagánál is: tavaly 3,142.000 malnatövet ültettek el a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és az egyéni termelők, az idei előirányzat 4,020.000 fő. számocánál a tavalyi 1,967.000-ról 2,830.000-re nő a forgalom. hasonlóan nagy fejlődés mutatkozik a szőlőszaporítóanyag tervezett forgalmánál. európai sima szőlővesszőből például a múlt évi 34,415.000 helyett 64,020.000 az idei előirányzat. az európai gyökeres vesszőből csaknem 1.000.000-val több kerül forgalomba az idén, a gyökeres szőlőoltványoknál pedig kerekén 700.000 az emelkedés.

a szőlőfa-vállalat az idén 76 hold, 1962-ben pedig újabb száz hold törzs-szőlőt telepít. ezeken a törzstelepeken szaporítják el az ország különböző vidékein legjobban bevált bor- és csemege-szőlő-fajtákat, továbbá a köztermesztésbe még nem került hibrideket. többek között az idén már nagyobb mennyiséget telepítenek a kiváló pannonia kincse-ből, a glória hungariae-ből, továbbá a szentendrei magtalanból, az izbégi piroskából. /mti/

ME

mti belföldi hírek

5. kiadás 1961. március 7. 10 óra 30 perc

bb. 10. huszonöt százalékkal jobb hőhatásfoku kályhákat gyártanak a salgótarjáni tüzhelygyárban

vid szf/sze/gy/mi 1961. március 7.

a modern kétaknás kályha gyártását kezdték meg a zománcipari művek salgótarjáni tüzhelygyárában. az itt gyártott régi típusú kályhák hatásfoka 50-60 százalékos, az új típusú pedig 79-80 százalékos hőhatásfoku. tíz kilónyi szén egyszeri betöltése után 10-15 órán át egyenletesen adja a meleget. a száz darabból álló null-szériát elkészítették, s máris hozzáláttak a sorozatgyártáshoz. az első sorozatban a negyed év végéig 1 500 új típusú kályha készül el.

/mti/

bb. 11. mosoda és iskolafürdő épül hajdunánáson

vid szf/gk/gy/li 1961. március 7.

a két évvel ezelőtt megnyitott hajdunánási gyógyfürdő újabb medencét kap ebben az esztendőben a községfejlesztési alapból. kabinsort is építenek a strandmedence mellé. a városi tanács most elhatározta, hogy mosodát építtet a fürdőben, hogy a 60 fokos hőforrás vizét jobban kihasználhassák és megkönnyítsék a háziasszonyok munkáját. az idén iskolafürdő építéséhez is hozzákezdenek a községfejlesztési alapból, a lakosság segítségével.

/mti/

bb. 12. önköltségszámítás a győr megyei termelőszövetkezetekben

vid j/gy/ká 1961. március 7.

a földművelésügyi minisztérium pénzügyi főosztályának kísérleti módszere alapján tavaly 12 győr megyei termelőszövetkezetben vizsgálták meg a növénytermesztés és az állattenyésztés önköltségét. a felvett adatokból megállapították az egyes növények és állati termékek ráfordítási költségét, meghatározták, mely termelési ágban van lehetőség a költségek csökkentésére, a jövedelmezőbb termelésre. a vizsgált szövetkezetek általában a növénytermesztésben értek el jobb eredményeket, az állattenyésztésnél sok esetben szakszerűtlen takarmányozást tapasztáltak. az így feltárt hiányosságokat a szövetkezetek az 1961-es terv kidolgozásakor már figyelembe vették. az idén a kedvező tapasztalatok alapján már 60 győr megyei termelőszövetkezetben végeznek kísérleti önköltségszámítást.

/mti/

6. kiadás 1961. március 7. 10 óra³⁰ perc

bb. 13. a termelőszövetkezeti asszonyok nőgyűléseken vitatják meg a zárószámadosok tapasztalatait és az ideai terveket heves megyében

vid j/gy/ká 1961. március 7.

heves megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek fejlesztésében, a szövetkezeti gazdaságok megerősítésében nagyszámban veszik ki részüket a falusi asszonyok és leányok; a nőtanács kezdeményezésére most járási tanácskozásokon beszélnek meg a zárószámadosok eredményeit s az ideai terveket; a népes tanácskozásokon élénk vitában határozzák meg a tennivalókat, a füzesabonyban rendezett járási nőgyűlésen 150 falusi asszony vett részt. ebben a járásban az asszonyok 200 000 baromfi felnevelését vállalták, ami a tavalyi mennyiség négyszerese. március végéig 50 000 naposcsibét visznek el a keltetőállomásokról, ezen a megbeszélésen a kápolnai új élet termelőszövetkezet asszonyai bejelentették, hogy minden termelőszövetkezeti család 10 baromfit értékesít a háztáji gazdaságban, a tarna menti közös gazdaságokban, poroszlón, szinalmán minden család egy-egy tyukot ad a termelőszövetkezet törzsállományának kialakítására, a tyukokért egy-egy munkaegységet írnak jóvá.

/mti/

bb. 14. két hónap alatt száztizenhat ujitási javaslatot adtak be

vid te/gy/ki 1961. március 7.

a borsodnádasi lemezgyárban két hónap alatt 116 ujitási javaslatot adtak be, az elfogadott javaslatok évente 720 000 forint megtakarítást eredményeznek, az ujitásokból eredő megtakarítások jelentősen befolyásolják a nyereségrészesedést. 1959-ben háromnapos nyereségrészesedést jelentett a megvalósított ujitások gazdasági eredménye, 1960-ban pedig a hatmillió háromszázhuszezer forint ujitásból eredő megtakarítás négy és félnapi nyereségrészesedést jelent a vállalat minden dolgozójának.

/mti/

8.17.

7. kiadás 1961. március 7. 10 óra¹⁰ perc

bb 6. elkészült a debreceni tanácsköztársasági emlékmű hatméteres bronzszobra

i sb/gk vm ki 1961. március 7.

a hatszázéves debrecen lakosai tanácsköztársasági emlékművet avatnak a nyáron, a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat dolgozói már kiöntötték az emlékmű nagy bronzszobrát, kiss istván szobrászművész alkotását. az 1919-es vöröskatonát ábrázoló bronzalak hat méter magas és a súlya eléri a husz mázsát, a szobrot tizenöt darabból állítják össze, s e munka érdekessége, hogy általában hegesztés nélkül dolgoznak, csavarokkal erősítik össze a „testrészeket”, és apró kalapácsütésekkel lapítják, hidegen formázzák az illesztés helyét, hogy még hajszálnyi hézagok se maradjanak a szobor felületén. dávid károly kossuth-díjas építész terve szerint rövidesen megkezdik az emlékmű 16 méter hosszú talapzatának építését, s előreláthatólag májusban fejezik be a munkát.

/mti/

bb 7. Levegőtartályos mentőcsónakokat gyártanak mohácson

vid szf/te vm li 1961. március 7.

a mohácsi gép-és fémárugyár három éve készít vízijárműveket, tavaly már két 130 személyes vízibuszt szállított a fővárosba, az idén újabb hajókon kívül a budapesti kishajózási vállalat megrendelésére 22 mentőcsónakot gyárt, a csónakok két végére zart levegőtartályt helyeznek, a levegőtartályok megakadályozzák a csónak elsüllyedését akkor is, ha felborulna./mti/

bb 8. tovább gyarapodott a bugacpusztai szürke-magyar gulya

vid ka/j vm hk 1961. március 7.

a városföldi állami gazdaságban nyitott karamokban tartják a bugacpusztai szürke-magyar gulyát, csaknem 100 jószágot gondoznak a kiveszőben levő szarvasmarha-fajtából, elsősorban azért, hogy a fajtat fenntartsák, a gulya az idén tovább gyarapodott, a hideg téli hónapokban, szabad ég alatt 20 kisborjú látott napvilágot, a szabad tartáshoz idomult fiúknak utódaiból a törzsállományt frissítik fel./mti/

8.17.

8. kiadás

1961. március 7.

perc

bb 9. somogy megye termelészövetkezetei együttes erővel építenek üdülőt a balaton-parton és csokonyavisontán

vid ká/j vm lí

1961. március 7.

somogy megye termelészövetkezeteiben érdekes mozgalom bontakozik ki: a közgyűlésen minden szövetkezeti gazda munkasegységet ajánl fel termelészövetkezeti üdülő építésére. a tervek szerint a megyei tanács által adományozott talken két üdülőt építenek fel, a egyiket a balaton-parton, fonyódligeten, a másikat a gyógyvizéről ismert csokonya-visontán. ugyanazok a megyei tanács gondoskodik műszaki szakemberekről, akik a terveket készítik el és az építkezést irányítják. a munkát a tervek szerint 2 éven belül befejezik. /mti/

bb 20. két fiatal miskolci képzőművész a matyófüldi szentistván tsz. község életét örökíti meg alkotásaiban

vid fm/ke vm fm

1961. március 7.

a miskolci művésztelep két fiatal lakója, mazsaroff miklós festőművész és varga miklós szobrászművész egy hetet töltött szentistván tsz-községben. a matyófüld legrégebb tsz-községének lakói nagy szeretettel fogadták a két művészt, akik jellegzetes paraszt-típusokat örökítettek meg négy festményen, illetve két metszoborban.

a fiatal művészek tavasszal többször is ellátogatnak majd a községbe és nagyobb kompozíciókon örökítik meg a falu lakóinak közös munkáját. /mti/

bb 18. negyvenmillió forintos beruházás - nyolcvan százalékos termelésnövekedés a soproni fésűsfonalgyárban

vid szf/te vm lí

1961. március 7.

elavult, hatvan-százéves gépeken termeltek eddig a soproni fésűsfonalgyár dolgozói

/folyt.köv./

8.25.

Handwritten signature

9. kiadás

1961. március 7.

10 óra 15 perc

/bb 18. negyvenmillió...1.folyt./vm

tavaly év végén megkezdte a gyár rekonstrukcióját. majdnem negyvenmillió forintos beruházással új gyűrűfonó-és előfonó gépeket vásároltak. a gépeket olasz cégek szállították, szerelésüket most végzik olasz és magyar szakemberek. ezekkel a berendezésekkel nyolcvan százalékkal növeli termelését az üzem. az eddigi 900 tonna fonal helyett 1.600 tonnát termel. ugyanakkor a munkaslétszám csak husz százalékkal kell növelni. a negyvenmillió forintos beruházás egy év alatt megtérül. /mti/

bb 19. emelkedik a színházbajáró szövetkezeti gazdák száma szolnok megyében

vid fm/ke vm fm

1961. március 7.

szolnok megye termelészövetkezeti községeiben az országos rendezőiroda művészcsoportján kívül a szolnoki szigligeti színház is rendez előadásokat. a „leányvásár, című operettet és a „teremtés koronája, című vígjátékot például januárban és februárban csaknem ötezer szövetkezeti gazda illetve családtagja tekintette meg. kunszentmártonban 450-500-an vettek részt egy-egy előadáson. tiszafüreden haromszázra emelkedett a rendszeres színházbajárók száma. tiszafüreden 200 tsz-tg vált jegyet az előadásokra. a szolnok-környéki falvakban újszason, tószegen, bésenyszögön több mint 200 bérletet váltottak a szövetkezeti gazdák. /mti/

bb 21. az „itatasos-oltás, kiterjesztésével megszüntetik hazánkban a baromfi-pestist

i cs/j vm ka

1961. március 7.

több mint 10 esztendeje vezették be hazánkban a baromfifélék ingyenes védőoltását, s a rendszeres oltásokkal sikerült megfékezni a legveszedelmesebb baromfibeetegséget, a pestist.

/folyt.köv./

8.25.

Handwritten mark

Handwritten mark

10. kiadás 1961. március 7. 10 óra 10 perc

/bb 21. az „itatasos.....1.folyt./vm

a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi igazgatójának tájékoztatásul közölték, hogy a baromfipestis a felszabadulás előtt évről-évre elpusztította az állományok körülbelül 20 százalékát, most az évi pestises elhullás - a kényszervágásokkal együtt - a fél ezreléket sem éri el. a szervezett védekezés méreteire jellemző, hogy az ősszel és a tél elején több mint 30 millió baromfit oltottak be az országban, 1960-ban már elérték, hogy a termelőszövetkezetek nemcsak a törzsállományt, hanem a tavasztól ősziig felnevelődő, fiatal aprójószágot is rendszeresen beoltatták.

most a védekezésnek egy új módszerét, az úgynevezett „itatasos-oltást”, próbálják elterjeszteni. a módszer szerint a gyógyszer a baromfiétel ivóvizébe keverik, a tervek szerint még az idén több kísérleti körzetben - elsősorban orosháza vidékén - kezdik meg az itatasos oltást. a szakemberek lehetségesnek tartják, hogy ezzel a módszerrel megszüntetik a baromfipestist./mti/

bb 22. négyzetméterenként 150 kilogrammal csökkentik a födémek súlyát a diósgyőri tizemeletes magasház-építkezésen

vid szf/gk vm 1961. március 7.

a borsod megyei építőipari vállalatnál fiatal műszakiakból munkacsoportokat alakítottak és megbízták őket egy-egy nagyobb építkezés tervdokumentációjának elbírálásával. legutóbb a diósgyőri kilián-lakótelepen épülő tizemeletes toronyház tervbírálataira került sor. a vita eredményeként módosították a tervet. a terv módosításával olcsóbban és gyorsabban építhetik fel az új magasházat. a módosítást az építő vállalat műszaki dolgozóinak újítása tette lehetővé, amellyel a födémek súlyát - az eredeti tervvel szemben - négyzetméterenként 150 kilogrammal csökkentik.

/folyt.köv./

8.20.

102

11. kiadás 1961. március 7. 10 óra 50 perc

/bb 22. négyzetméterenként.....1.folyt./vm

a síklapu födém szerkezet a tervezettnél 13 centiméterrel lesz vékonyabb és salak helyett hamu-rocéll műanyaghabbal szigetelik. a síklapu födém készítésénél újszerű, acélból készült, különböző fesztávolságra állítható racsos zsalutartó-szerkezetet alkalmaznak, erre előregyártott deszkalapokat helyeznek. az új zsaluzási módszerrel nagymennyiségű importfát takarítanak meg. a műszakiak és a tervezők kiszámították, hogy a terv módosításával, illetve az újítással 50 vagon építőanyagot takarítanak meg.

az új terv szerint a tizemeletes toronyház külső homlokzatát a hagyományos köporos vakolat helyett műanyagfestékkel vonják be./mti/

bb 26. négyszáznegyvenkét brigád tett felajánlást az ózdi kohászati üzemekben

vid szf/te vm li 1961. március 7.

az ózdi kohászati üzemek dolgozói az elmúlt napokban már másodszor vitatták meg termelési tanácskozásokon az idei feladatok. ezúttal azokat a korábbi felajánlásokat vitatták meg, amelyek a mozgalmi, műszaki és gazdasági vezetők időközben összehangolták a termelési, gazdasági feladatokkal, beruházási, felújítási és műszaki fejlesztési tervekkel. a gyárreszlegeinként összesített munkaprogramot füzet alakjában csaknem másfélezer példányban osztották ki a dolgozók között, így a különböző gyárreszlegek, főosztályok dolgozói, munkabrigádjai, pontosan tudhatják, hogy terveik, felajánlásaik megvalósításában milyen műszaki intézkedésekre, beruházásokra, felújításokra számíthatnak.

a nagyolvasztómű és acélmű dolgozói - az acélmű rekonstrukciós munkái miatt, - egyelőre csak az első negyedévre tették vállalást. ez szerint tervben felül háromezer tonna nyersvasat, illetve ötezer tonna acélt gyártanak a év első negyedében, ezenkívül tovább javítják a gyártmányok minőségét, program-szerűségét, csökkentik a különböző anyagok felhasználását.

/folyt.köv./

8.56.

102

34

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1961. március 7.

11 óra — perc

/bb 26. négyszaznegyvenkét.....1.folyt./vm

a durvahengermű és finomhengermű dolgozói 5.400 tonna hengerelt-
aru készítését vállalták terven felül, ezenkívül a hengerfelhasználás
csökkentésével, az alkatrészekkel való takarékoskodással és más
intézkedésekkel több mint ötmillió forinttal javítják a gyár
önköltségét.

a gyár összes üzemében 442 munkabrigád és 357 műszaki
dolgozó tett értékes felajánlást, az év első két hónapjának
eredményei azt bizonyítják, hogy a dolgozók állják is adott szavu-
kat, a nagyolvasztómű és acélmű első kéthavi tervét 105,3, illetve
104 százalékra teljesítette, míg a két hengermű dolgozói két hónap
alatt terven felül csaknem kétezer tonna hengereltarut adtak a
feldolgozó üzemeknek./mti/

bb 27. nagyobb hatáskör birtokban, jobban segítik a minisztériumok
munkáját a pártbizottságok

i hi/sze vm fm

1961.március 7.

mintegy másfél évvel ezelőtt lényegesen bővült a minisztériu-
mokban és más főhatóságoknál működő mszmp-szervezetek hatásköre.
az erre vonatkozó parthatározat azt célozta, hogy ezek a pártszervek
- kibővített hatáskörük birtokában - hatékonyabban segítsék az
állami intézmények munkáját, több kerület pártvezetősége most
megvizsgálta, hogyan végzik irányító és ellenőrző tevékenységüket
az érdekelt pártszervezetek.

az ötödik kerületben, amely 14 minisztériumnak és egyéb
vezető állami szervnek ad otthont, a párt-végrehajtóbizottság
vizsgálata jelentős fejlődést tapasztalt az mszmp-bizottságok mun-
kájában. ennek lényege, hogy a minisztériumok központi feladatait
a pártbizottságok is megtárgyalják, felhívják a vezetők figyelmét
a párt-és kormányhatározatok végrehajtásának ellenőrzésére, javas-
latokkal elősegítik, hogy a kollégiumi üléseken helyes döntéseket
hozzanak, a pénzügyminisztérium pártbizottsága például foglalkozott
a pénzügyi fegyverem helyzetével, s gyakorlati segítséget nyújtott
különböző pénzügyi intézkedések kidolgozásában.

/folyt.köv./

9.05.

AE

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1961. március 7.

11 óra 5 perc

/bb 27. nagyobb hatáskör.....1.folyt./vm

a művelődésügyi minisztérium pártbizottsága az iskolareform
kidolgozásával kapcsolatban fejt ki élénk tevékenységet, a fő-
városi tanács párt-végrehajtó bizottsága néhány konkrét kérdéssel
összefüggésben városrendezési és egyéb építkezési témákat vizsgált
meg, s hasznos javaslatokat tett a tetőtér-beépítésekre, valamint
a műemlékjellegű épületek tatarozásával kapcsolatosan, az ipari
jellegű minisztériumoknál meghonosodott az a helyes módszer,
hogy a pártvezetőség tagjai rendszeres kapcsolatot tartanak a
nagyobb üzemek politikai és szakmai vezetőivel, s a gyakorlati
tapasztalatokat értékesítik a felső vezetés munkájában, a
külügyminisztériumban - amint a második kerületi vizsgálat meg-
állapította - a politikai és szakmai továbbképzés szervezésében
vállalt fontos szerepet a pártbizottság, az alapszervezetek okta-
tási felelőseiből és más aktivistákból oktatási bizottságot hoztak
létre, amely a minisztérium különleges körülményeit figyelembe
véve dolgozza ki a témákat, a szakmai oktatásra is a párt-végrehaj-
tó bizottság javaslatainak figyelembevételével hozott határozatot
a minisztérium kollégiuma./mti/

bb. 29. átdolgozzák az érettségi vizsgaszabályzatot - már az
idén bizonyos változások lesznek a gimnáziumi érettségi vizsga-
rendszerben

i vt/tr/gy/li

1961. március 7.

a művelődésügyi minisztérium középfoku oktatási főosztálya
rendeletkezést adott ki a gimnáziumi érettségi vizsgák 1961. évi
előkészítésére és lebonyolítására, ezzel kapcsolatban az mti
munkatársai tájékoztatást kért a főosztályon, elmondották, hogy az
oktatási reformban meghatározott céloknak, feladatoknak megfelelően
a középiskolai - gimnáziumi, technikumai - érettségi, illetve
képesítővizsga eddigi rendszerének megváltoztatása, korszerűsi-
tése is szükségessé vált, ennek végrehajtása gondos előkészítő
munkát igényel. éppen ezért az érettségi /képesítő/ vizsga
reformját fokozatosan valósítják meg.

a most kiadott rendelkezés hangsúlyozza: az érettségiben
elsősorban a tanulók gondolkodási készségét, a gyakorlatban szer-
zett ismereteket, az ismeretek gyakorlati alkalmazásának kész-
ségét, a tanulók marxista-leninista műveltségének szintjét vizs-
gálják, a lexikális ismeretek ez irányú igényét a minimumra kell
csökkenteni, az a cél, hogy enyhüljön a tanulók túlterhelése,
megszűnjék a megolásszerű tanulás, a sokszorosított tételek lap-
ján történő felkészülés.

/folyt.köv./

bb. 29./ átdolgozzák az érettségi vizsgaszabályzatot... folyt./gy

a továbbiakban a rendelkezés tantárgyankénti részletes intézkedéseket tartalmaz az írásbeli és szóbeli érettségi vizsgákra, a tétel összeállítására, felhívja az iskolák figyelmét, hogy a tananyagcsökkentést a feleltetés során is vegyék figyelembe, a maximalizmus csökkentése érdekében az egyes tételek körét is szűkíteni kell, mert a jelenlegi zsúfolt anyagot tartalmazó tételek nem alkalmasak a jelölt gondolkodásának alapos megismerésére, hiszen egy-egy tételben olyan nagy anyagmennyiség van, amelynek vizlatos elmondása is kimeríti az egy-egy feleletre fordítható időt.

a rendelkezés értelmében az írásbeli vizsgatételek csak olyan kérdéskomplexumot tartalmazhatnak, amelynek feloldozásához a tanulmányi évek során elegendő idő állt rendelkezésre, a tételek olyan feladatokról álljanak, amelyek alapján a jelölt gyakorlatossága a közepes tanulók tudásszintjének megfelelő problémák megoldásában megítélhető. Ez évben már új vonás, hogy a szóbeli érettségi vizsga tételeinek száma egy-egy tantárgyban nem lehet több 32-nél, s a vizsgán a tételeket a jelöltek húzzák.

a minisztérium rendelkezése szerint az írásbeli érettségi vizsgák időpontja a gimnáziumokban az idei tanévben a következő: magyar irodalomból május 15, matematikából május 16, orosz nyelvből május 17. egyéb idegen nyelvből az iskola által választott időpont, legkésőbb május 19-ig bezáróan.

elmondották még, hogy az érettségi vizsgarendszer reformját szakbizottságok tárgyalják meg a minisztériumban és az ez évi vizsgatapasztalatokat felhasználják majd a végleges reform kialakításánál; erre előreláthatólag két-három esztendő alatt kerül sor, minden középiskola valamennyi tagozatán.

/mti/

9.25.

bb. 28. kétszázötven állatorvos dolgozik az állami gazdaságokban

i so/j/gy/ká

1961. március 7.

az állami gazdaságokban dolgozó állatorvosok száma az elmúlt 5 esztendő alatt megnyolcszorozódott. jelenleg 250 állatorvosi diplomával rendelkező szakember vesz részt a nagyüzemi állatállomány fejlesztésében, s minden állattenyésztési szempontból jelentős nagyüzemben képzett szakember irányítja az állategészségügyi tennivalókat.

az állatorvosok feladata az utóbbi években kibővült, a beteg jószágok gyógyítása mellett ellenőrzik és helyes irányba befolyásolják az állattartást és a takarmányozást. az állami gazdaságok állatorvosai különböző tanfolyamokon megismerkedtek az üzemszervezési, építészeti, sőt növénytermesztési feladatokkal is, az elmúlt évben az országos állategészségügyi intézetben, az állatorvosi főiskola különböző tudományos tanszékeivel együttműködve, 54 nagyjelentőségű kísérletet hajtottak végre. világviszonylatban is figyelemreméltó például az ajeszky-vakcina kipróbálása, amelynek bevezetésével országosan mintegy 10 százalékkal csökkenthető a malacelhullás. széles körben próbálták ki a leptospirosis és a völdagsen-vakcinát is. érdekes kísérlet volt az elmúlt évben, hogy a szarvasmarha-meddőség egyes eseteit infravörös besugárzással kezelték. az utódok származásának igazolására a szarvasmarha vércsoport-vizsgálat új módszereit dolgozták ki.

az állami gazdaságokban kitalakult nagyüzemi állategészségügyi tapasztalatokat az állatorvosok széles körben ismertetik a termelősövetkezeti szakemberekkel.

/mti/

9.30.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1961. március 7. 11 óra¹⁰ perc

bb. 15. megkezdődött a tavaszi halászat a balatonon

vid j/gy/ka 1961. március 7.

a szokottnál korábban megkezdődött a tavaszi halászat a balatonon. február végétől 5 brigád 100 halasza járja a vizet motoros hajokkal, s egy kilométeres kerítőhalóikkal naponta atlag 50 mázsa halat fognak ki. a halászok úgy számítják, hogy az enyhe időjárás miatt a halak ivasa is korábban kezdődik, s ezért a télen készített, mesterséges süllőfészkeket április helyett már március 20-án kihelyezik a tóba, a petéikkel megtelt fészkeket azután az alsórsi kelletőállomásra szállítják, ahol védett helyen, kisebb medencékben előreláthatólag mintegy 100 millió ivadékot kelteinek ki. az ivadékokat az áprilisi meleg napokban bocsatják vissza a balatonba.

/mti/

bb. 16. új gép a szabócsi burgonyatermesztőknek
vid j/gy/ka

1961. március 7.

Szabolcs-szatmár megye legfontosabb terményének, a burgonyának gépi ültetése lényegében már megoldott, de a korai és csirázított fajták gumóit még mindig kézzel helyezik a földbe. e munka megkönnyítésére és a holdanként kívánatos 22 000 - 23 000-es töszám biztosítására most új gépet szerkesztettek a nyirbatori gépállomáson. kisebb átalakítással kultivátort tettek alkalmassá a tőszabályozásra. a kultivátorra töltőgető kapatesteket, a kapatestiek után pedig egy-egy kereket szereltek. a kerekre, a kívánt távolságnak megfelelően, 35-40 centiméterre vaskörmöket erősítettek. működés közben a kapatestek meghúzzák a sorokat, a kerekén levő körmök pedig megjelölik a tő helyét, ahova külön kapavágás nélkül rakhatják be a burgonyagumókat. a gép napi teljesítménye körülbelül 15 hold.

/mti/

bb. 17. beváltak a szerfas épületek, jól telelt az állatállomány vas megyében

vid j/gy/ka 1961. március 7.

vas megyében 2 évvel ezelőtt jelentek meg a termelőszövetkezeti majorokban az első szerfas épületek. az állattenyésztő gazdák eleinte idegenkedtek ettől az állattartási lehetőségtől, de a tartózkodás fokozatosan feloldódott, amint a kedvező tapasztalatokról tudomást szereztek.

/folyt. köv./

3.45.

Handwritten signature

mti belföldi hírek

17. kiadás 1961. március 7. 11 óra¹⁵ perc

bb. 17. / beváltak a szerfas..... folyt./ gy

ma már több mint 300 szerfas épület zömmel sertésszállás, áll a vasi falvakban, s bennük mintegy 2 000 jószágot tartanak. a termelőszövetkezetekben most vizsgálják felül, hogy a megfelelően átalakított, szerfas épületekben, hogy telelték az állatok, a tapasztalatok igen kedvezőek. a jölevégőjű, meleg, szerfas fiasztatókban és szállásokban szépen fejlődtek a sertések, a kismacok növekedése is jobb, mint a teljesen zárt ólakban. a szarvasmarha tenyésztésről országosan ismert büki lenin tsz-ben a növendékállatok kaptak helyet a szerfas épületekben, s az évente 4 600 liter tejet adó tehének utódai a megfelelő tartási körülmények között jól telelték. a kedvező tapasztalatok után az idén újabb 100 szerfas épületet hoznak tető alá a vasi falvakban.

/mti/

bb. 23. negyvenhatezer forint a veszprém megyei újtások múltévi átlagértéke

vid te/gy/ki 1961. március 7.

az iparilag fejlett veszprém megyében az elmúlt évben jelentős sikereket ért el az újtámozgatón. a szakszervezetek megyei tanácsa most összesítést készített a megye üzemeiben megvalósított ésszerűsítési javaslatok gazdasági eredményeiről. megállapították, hogy 1960-ban 112 millió forint megtakarítást eredményeztek a bevezetett újtások a megye üzemeiben. ez, 1959-hez viszonyítva, 25 százalékos javulást jelent.

különösen kiemelkedő eredményeket értek el a vegyipari üzemek. a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepükön egy év alatt negyvenmillió forintot takarítottak meg. majdnem ötmillió önköltségcsökkentést mutattak ki a különféle ésszerűsítési javaslatok bevezetésével a péti nitrogénművekben, a péti kőolajipari vállalatnál, valamint az ajkai timföldgyári és alumíniumkohóban.

az adatok szerint a veszprém megyei újtások átlagértéke 1960-ban elérte a 45.000 forintot.

/mti/

8.50.

Handwritten signature

Handwritten signature

mti belföldi hírek

18. kiadás

1961. március 7.

11 óra 20 perc

bb. 24. kecskeméten rendezkednek be a magnetofon tömeggyártására - a héten megkezdik munkáját a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti telephelye

i kf/kf/gy/ki

1961. március 7.

a budapesti rádiótechnikai gyár a múlt év végén telephelyet kapott kecskeméten, ezzel vác és szombathely után híradástechnikai iparunk újabb vidéki bázisát alakítja ki. kecskeméten a magnetofon tömeggyártását szervezik meg.

a kétemeletes volt laktanya egyes helyiségeit már átalakították, s most rendezik be az első műhelyeket. a híradástechnikai ipar legújabb vidéki üzeme a héten megkezdik működését, egyelőre 20 fővel; számláló szerkezetet, hangszórót, kapcsolókat, stb. készítenek, az idén újabb műhelyeket alakítanak ki, s folyamatosan bővítik a létszámot. az év végén előreláthatólag 100-150 dolgozót foglalkoztatnak, s a 3. vagy a 4. negyedévben már helyben szerelik össze a magnetofont.

a kecskeméti híradástechnikai üzem kialakítására egyébként mintegy 10 millió forintot fordítanak. a magnetofongyárban 1965-re mintegy 500-700 főt foglalkoztatnak majd, s az üzemből évi 25 000 - 30 000 készüléket állítanak majd elő.

/mti/

bb. 25. a lakosság fele olvas, klubot látogat - előbbre viszi a falu kulturáltságát ibafán is a közösségi élet

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 7.

a mindössze 400 lakosú baranya megyei ibafán két évvel ezelőtt alakult meg a termelészövetkezet. azóta a művelődési otthon társadalmi erőből bővítették, átalakították, abban klubhelyiséget, korszerű színpaddal ellátott előadótermet, olvasószobát, könyvtárat létesítettek. a fiatalok részére kéthetenként táncos klubestet rendeznek. ugyancsak kéthetenként tartják a lányok-asszonyok klubestjét, amely ismeretterjesztő előadások is elhangzanak. a férfiak a televízió ezüstkalászos előadásait hallgatják rendszeresen, ezeket viták követik a termelészövetkezetek agronómusának vezetésével.

a könyvtár állandó olvasóinak száma meghaladja a százat és a községi tanács a lakosság kívánságára a múlt évben ötezer forintot költött újabb könyvek vásárlására. az idősebbek közül sokan elvégezték esti tagozaton az általános iskola 7. és 8. osztályát és közülük az idei tanévre nyolcan iratkoztak be a szentlőrinci mezőgazdasági technikumba.

/mti/ 3.00

mti belföldi hírek

19. kiadás

1961. március 7.

13 óra 55 perc

bb. 31. nyitvamaradt a sorompó, összeütközött a vonat és az autóbusz

t bc/tm/gy/hk

1961. március 7.

horváth jános sorompóőr, a budatétényi máv őrnelyen 1960. november 15-én egy vonat érkezése előtt nem engedte le a sorompót, egy 14-es autóbusz, vezetője, kiss péter, nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről, s amikor az autóbusz ráhaladt a vasuti sínekre, a vonat az autóbusznak ütközött és 174 méteren keresztül maga előtt tolt. az összeütközés következtében egy személy meghalt, 18-an megsebesültek, s a társadalmi tulajdonban több mint 200 000 forint kár keletkezett.

a központi kerületi bíróság horváth jánost háromévi börtönnel ítélte és véglegesen eltiltotta a sorompó kezeléstől, kiss péter kétévi börtönbüntetést kapott és három évre eltiltották mindenféle gépjármű vezetésétől, azzal, hogy három év múlva is csak újabb vizsga tetétele után vezethet. az ügyész súlyosbításért, az elítéltek enyhítésért fellebbeztek.

/mti/

bb. 30. jelentkezzenek a károsultak

j/gy/hk

1961. március 7.

a rendőrség őrizetbe vette hatvani györgy 45 éves, büntetett előéletű személyt szorosított besurranásos lopás elkövetése miatt. nevezett 1960. januárja óta - segélykérés, valaki keresése ürügyével - felkereste budapest különböző főiskolai diákok otthonait, papi rendházait, több helyiségbe benyitott, és ruhaneműt, pénzt, órákat lopott. a 7. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy személyesen, írásban vagy távbeszélőn jelentkezzenek: budapest, 7. kerület, kürt utca 6. 3. emelet 41. szám alatt. telefonszám: 222-658.

/mti/

11.32.

ikkkk

20. kiadás

1961. március 7.

13 óra 15 perc

bb 33. megnyitották a szovjet kultúra és tudomány című könyvkiállítást

t ms/tm vm hk

1961. március 7.

Kedden a budapesti műszaki egyetem központi könyvtárában kiállítás nyílt a szovjet kultúra és tudomány címmel. az ünnepélyes megnyitáson résztvett Csűrös Zoltán akadémikus, a budapesti műszaki egyetem rektora, valamint a budapesti műszaki egyetem és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem számos professzora, Demeter Sándor, az msztb fotitkára és a külügyminisztérium képviselői. ott volt a.a. sztarcsev és j.a. nazarov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa és g.i. turjanyica nagykövetségi titkár.

a kiállítást Trautmann Rezső építésügyi miniszter, az msztb országos elnökségének tagja nyitotta meg.

- a kiállítás olyan tulnyomórészt műszaki könyvekre hívja fel a figyelmet - mondotta - amelyek nemcsak az egyetemi oktatásban, hanem a magyar iparban, a műszaki tevékenység széles körében is gyümölcsözően felhasználhatók.

a kiállított többszáz szakkönyv, tankönyv és folyóirat a tudomány minden ágát felöleli: képviselve van köztük a matematika, a fizika, a geofizika, a kémia, az építészet, a gépészet, a közlekedés, a rakéatechnika és sok más szakma. ezeket a könyveket igen jól felhasználják pedagógusok, üzemi mérnökök, tervezők és kutatók.

a nagy orosz tudósok közül külön tárlókban kaptak helyet Lomonoszov és Lopacsevszkij, Mendelejev és Popov művei; orosz eredetűn kívül magyar, angol, német fordításban is.

a megjelentek ezután végig nézték a kiállítást, ahol a gazdag tudományos anyagon kívül az orosz és szovjet irodalom kiemelkedő alkotásai és a mult századbeli orosz festészet reprodukciós kiállítása is helyet kaptak. /mti/

12.45.

KV

21. kiadás

1961. március 7.

14 óra 5 perc

bb 34. időjárásjelentés

gg vm

1961. március 7.

13 órakor: a meteorológiai intézet jelenti március 7-én kedden

a hőmérséklet kissé csökken

nyugat-és közép Európában folytatódik a már több mint egy hete keletkezett magasnyomású légköri képződmény uralma. ezeken a területeken csendes, napsütéses az időjárás, és a kedvező sugárzási viszonyok hatására napközben szokatlanul magas hőmérsékletek alakulnak ki. az ibériai félszigeten, franciaországban és olaszországban 20, közép Európában hétfőn 10-15 fokos nappali hőmérsékleteket mértek, ezzel szemben a skandináv félszigeten és aszovjetunió európai területén a sűrűn egymást követő óceáni léghullámok változékony, viharos időt okoztak.

hazánkban hétfőn országsszerte hat-kilenc óra időtartamu napsütés volt, esőt nem jelentettek. a hőmérséklet napközben 11-12 fokig emelkedett. kedden hajnalban mínusz 2-plusz 2 fokig süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb. kedden 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, mérsékelttel süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, legfeljebb a keleti megyékben néhány helyen kisebb futóeső. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán keleten 6-10, nyugaton 9-13 fok között.

a Duna vízállása kedden délelőtt 11 órakor Budapestnél 313 centiméter. /mti/

bb 32. gamal Abdel Nasszer távirata Dobi Istvánnak

küm/hk vm

1961. március 7.

gamal Abdel Nasszer, az egyesült arab köztársaság elnöke, táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének, az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

13.45.

13

D

22. kiadás 1961. március 7. 15 óra 15 perc

bb 35. ez történt a földeken: 32.000 hold friss szántás a kőrösök vidékén - vetik a cukorrépat mezőhéken

ö vid ká/j vm hk 1961. március 7.

a március eleji időjárás kedvező helyzetet teremtett a mezőgazdaságban, a szikkadó földeken pótolni lehet az őszi elmaradt mélyszántásokat, korán el lehet vetni a tavasziakat, a vidéki jelentések arra mutatnak, hogy a föld munkásai élnek a lehetőségekkel; az ország minden táján szántanak a traktorok, dolgoznak a vetőgépek. a kőrösök vidékén, bár a mélyebb fekvésű talajokon még nem állhattak munkába a traktorok, eddig 32.000 holdon pótolták az őszi őszi elmaradt szántást, az orosházi gépállomás körzetében, ahol 11.000 hold maradt szántatlan, a 105 szántó-és műtrágyaszóró-gépből 85 két műszakban dolgozik. sajnos, nem mindenütt értékelik eléggé a gépi segítséget; a tiszaföldvári lenin tsz-be, ahol még 600 holdon kell megforgatni a talajt, öt traktort helyezett ki az orosházi gépállomás, a szövetkezet vezetői azonban - takarékosagra hivatkozva - lófogattal kívánják elvégezni a tavaszi munkákat, a gépállomás szakembereinek érvelése hatástalan volt, úgyhogy az 5 traktorból négyet más szövetkezet földjére kellett irányítani.

heves megyében 10.000 hold friss szántás dicséri a gépállomások munkáját, s úgy látszik, hogy március közepére elkészülnek a talajforgatással, elmaradás csupán a megye északi tájain, az egri és a pétervasári járás egy részében tapasztalható, ahol még mindig sok a szántatlan föld, a tarna völgyében talajvíz nehezíti a munkát.

a somogyi gépállomásokról 1300 gép vonult ki a földekre, s ebből 200 éjjeli műszakban készíti a vetőgépet, 23.000 holdat szántottak fel és majdnem 50.000 holdra hordták ki az istálló-és a műtrágyát, különösen elismerésre méltó a tabi gépállomás teljesítménye, amely körzetében 71 gépet üzemeltet és elsőnek fejezte be az őszi elmaradt mélyszántást, a vetés is jó ütemben halad a somogyi lankákon, a tavaszi buza vetőmagja már mindenütt földbe került és sok helyütt már kelnek a borsó-és a mákvetések.

/folyt.köv./

kr

23. kiadás 1961. március 7. 16 óra 15 perc

/bb 35. ez történt.....1.folyt./vm

szolnok megye nagyhirű termelőszövetkezetében, a 10.000 holdas mezőheki táncsics termelőszövetkezetben február közepe óta dolgoznak a határban, a mesterszállási gépállomás segítségével 2 hét alatt 6000 holdon forgatták meg a talajt és szovjet gyártmányú, rugós kultivátorokkal jóminőségű magágyat készítettek. a szorgalmas szövetkezeti gazdák 3-4 héttel előbbre járnak a tavaszi munkákkal, mint tavaly, s ha az időjárás engedi, e hét végére - a kukorica kivételével - befejezik a tavasziak vetését, most vetik a cukorrépat a 70 centiméter mélyen szántott talajba, a cukorrépa-terület minden egyes holdja 3 mázsa foszfor-, 2 mázsa nitrogén-és 1 mázsa kálics-műtrágyát kapott, s ami ugyancsak a nagy termés feltétele, a későbbiekben holdanként 65.000-75.000 es növényállományt alakítanak ki./mti/

bb 36. a volt mauthauseni foglyok nemzetközi bizottsága végrehajtó bizottságának ülése

vm hk 1961. március 7.

március 11-12-én budapestten tartja ülését a volt mauthauseni foglyok nemzetközi bizottsága végrehajtó bizottsága. a kétnapos értekezletre ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, luxemburgból, az ndk-ból, az nsk-ból, olaszországból és a szovjetunióból érkeznek delegátusok, magyar részről gáti ödön a nácizmus üldözöttei bizottságának titkára és szegő andrás, a mauthauseni csoport titkára lesznek a hivatalos küldöttek, képviselőt küld az értekezletre az ellenállók nemzetközi szövetsége is.

az ülés napirendjén egyebek között a bizottság 1961 évi munkatervének kidolgozása, a mauthauseni koncentrációs táborra vonatkozó történelmi anyagok gyűjtésének és kiadásának megszervezése, valamint a vezetőség újjavasztása szerepel./mti/

14.05.

kr

mti belföldi hírek

24. kiadás

1961. március 7.

15 óra 25 perc

bb 37. megállapították a tojás védőárát

i kz/vm ká

1961. március 7.

a földművesszövetkezetek eddig több mint 40 millió tojás értékesítésére kötöttek szerződést az állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel, termelőszövetkezeti tagokkal és egyéni tenyésztőkkel.

az ellátás javítása, a további szerződéskötések előmozdítása érdekében a szövosz és az élelmezésügyi minisztérium újabb jelentős intézkedést tett: megállapította a szerződésesen értékesített tojás védőárát. a rendelkezés szerint a napi áringadozástól függetlenül a jövőben a szerződésesen értékesített tojás darabjaért legalább egy forintot fizet az átvevő földművesszövetkezet.

a védőár a már korábban megkötött szerződésekre is vonatkozik.

/mti/

14.10.

bb 38. a diesel-elektromos mozdonyokhoz elkészültek az első motorok a győri szerszámgépgyárban

vid te-lm ki

1961. március 7.

a győri szerszámgépgyár, amelybe a közelmúltban beolvadt a győri hajtóműgyár, részben villamosági gyárrá alakul át. többek között a diesel-elektromos mozdonyok villamos meghajtó motorjait készítik itt. az idén ötven ugynevezett trakciós motort gyártanak. ebből az első hat most készült el. /mti/

14.30.

Handwritten signature

mti belföldi hírek

25. kiadás

1961. március 7.

16 óra 30 perc

bb 39. országszerte hatszáz szövetkezeti mértékszabóság működik - a magyar sajtó házában bemutatták az okisz textil-laboratóriumának legújabb ruhamodelljeit

t sz/gg vm vg

1961. március 7.

kedden a magyar sajtó házában az okisz textil-laboratóriumában bemutatta tavaszi kollekciójának körülbelül egynegyed részét, negyven női-és férfi öltözéket, ezeket a ruhákat szombattól kezdve négy napon át tekinthetik meg az érdeklődők a várostól gundel különtermében. a szövetkezeti mértékszabóságok részére tervezett ruhák általában izlésesek, szolidak voltak, a modernvonalú paszpólozott diszítésű angol kosztümök mellett bemutatták különlegességeket is, mint például kazakos, vagy hasított, duplaszoknyás ruhákat. a férfi-és fiuruhák mind elegánsak, egyszerűek voltak, ezek divatjavalóban követhető.

a divatbemutató után tartott sajtótájékoztatón a textilipari szövetkezetek vezetői elmondották, hogy a tavaszi kollekció modellrajzait két héten belül megkapják a mértékszabóságok. a vidéki szakemberek számára tájékoztatót ismertetik a tavaszi divatot, hogy ők is lépést tarthassanak. azzal, a vidéki városokban és községekben ugyanis a kisipari szövetkezetek az öltözködés legfőbb irányítói. országszerte több mint hatszáz budapesti kétszáz szövetkezeti mértékszabóság működik. az okisz textil-laboratóriumának kollekcióját két ónapon belül husz vidéki városban és községben mutatják meg, először jászberénybe, debrecenbe és szekszárdra viszik el a tavaszi ruhamodelljeiket. /mti/

14.45.

Handwritten signature

bb 40. beköszöntött a tavasz: strandokat, moteleket javítanak a balaton partján - siófokon háromemeletes nyári szálló épül - március 10-én nyitják az első tavaszi szórakozóhely a szigeten - megindul az autóbusszjárat a jános-hegyre, járják az országot a mávaut különbuszok

6-hbj/ta/tr/tm/s vg 1961. március 7.

Az első igazi tavaszi napsugarra valóssággal megpezsdült az élet: sokan igyekeznek már a budai hegyekbe, a szabadba, a balaton partján hozzáálltak a munkálatokhoz. A balatoni intéző bizottság szorgalmazására télidőben is a balaton mentén tizhelyütt, így a többi között siófokon, fonyódon, keszthelyen, almadiban, tihanyban, balatonfüreden dolgoztak különböző létesítményeken, hogy az idény kezdetére ezek elkészüljenek. Most azonban, hogy jobb az idő, a balaton környékén mindenütt hozzáálltak a régi strandok bővítéséhez, új strandok építéséhez: az idei nyár sok új látványosságot tartogat tihanyban, nyolc-tíz új létesítmény készül, vendéglő, bazar, stb. s az autósok, a tihanyi nyaralók nagy örömmel fogadják a hírt, az utkorszerűsítés is jól halad előre, már most gondoskodnak arról, hogy 1961 előszezonjában kevesebb legyen a panasz. A vendéglőkre, eszpresszókra, cukrászdákra, pontosan szabályozzák, hogy milyen kereskedelmi egységek mikor tartanak nyitva az előszezon kezdetétől az utószezon végéig.

A pest-budai vendéglátóipari vállalat az idén nyáron a balaton mentén sok újdonsággal várja a nyaralókat. Balatonalmádiban például a budapesti mintájára kürtös kalacs sütő műhelyt és falatozót építenek. A munkát március elején megkezdtek és a tervek szerint június 1-én már meg is nyitják ezt a hangulatos kis falatozót, ugyancsak balatonalmádiban átalakítják a benzinkúttal szemben lévő büfét. A nyártól kezdve itt kizárólag csak hűtő italokat fogyaszthat a közönség. Az újjáépített és kibővített almádi strandon a vállalat tervei szerint egy nagy mozgóbüfét létesítenek. A gépkocsira szerelt büfé a strandidény kezdetétől hűtővel, cukrászsüteményekkel és szendvicsekkel látja el a strandolókat. Balatonvilágoson magyaros borozó építését kezdték meg. A vállalat nemcsak a balaton szórakozóhelyeit készíti fel a tavaszi-nyári szezonra, hanem a nógrádverőcén levő motelvarosat is. A tavaly épült motelt, ami mindössze két hétig üzemelt, az idén tökéletesítik és kibővítik. Mellette az expressz ifjusági vállalat új campinget létesít lengyel faházikókból. A tabor építését már március elején megkezdtek.

/folyt.köv./

48

bb 40. /beköszöntött a tavasz... 1. folyt./ vt

Az ettermi és büfé vállalat is készül a tavaszi-nyári szezonra. Néhány hete munkások hada dolgozik a margitszigeten és a főváros különböző helyein levő kerthelyiségeken, szórakozóhelyeken. Az első tavaszi szórakozóhelyet a szigeti anga-büfét már március 10-én megnyitják. Április 10-én kinyit a casino bistro-büféje is. A strandokon május 2-től arusítanak a büfék. Javítják, csinosítják a balatoni vendéglátóhelyeket is. Megkezdtek a siófoki fogas-étterem új kerthelyiségének építését és renoválják már a földvári és a siófoki moteleket is. A tervek szerint mindkettőt május 15-én nyitják meg. Ugyancsak siófokon épül a vállalat új nyári szállodája is, a hatvan szobás, minden kényelemmel felszerelt szállodának már a harmadik emeletét építik.

Nagyobb a forgalom tavasz kezdetén a budai hegyvidéken is. A múlt vasárnap a fővárosi autóbusszüzem átszoptosította a kocsikat a hegyi járatokra. A következő vasárnapokon már a reggeli órákban az eddiginél több autóbusszt irányítanak a hegyvidékre. Vasárnaptól kezdve jár majd a nemzeti színház és a jánoshegy között a 121-es közvetlen járat, amelyet a múlt évben nagyon megkedvelt a közönség. A busz felőnként indul, de ha a szükség megkívánja, sűrűbben is. A fővárosi autóbusszüzem szükség esetén megerősíti a rómaiparti járatot is.

A máv megállapítása szerint már most megnövekedett az utasforgalom. A tavasz beköszöntésével szépszámmal utaznak a balaton partjára, s a következő hetekben - ha kedvező lesz az idő - még többen keresik fel a balaton-menti telkeiket. A vasut számol ezzel és vasárnapként megerősített szerelvényeket indít a balaton mindkét partjára. A tavasz beköszöntét mutatja az is, hogy a balaton-menti állomások, vasuti megállóknak dolgozói csinosítják az épületeket és az állomás környékét.

A mávaut autóbusszok utrakészen állnak. Szükség is van erre, mert kirándulótársaságok sorra jelentkeznek, tavaszidőben meg akarják ismerni a legszebb kirándulóhelyeket, a történelmi emlékekben gazdag vidéki városokat. Vasárnapra már eddig hatvan csoport jelentkezett, s az előrejelések szerint tovább szaporodik a különjáratok száma. Érdekes, hogy május minden vasárnapja már majdnem teljesen „foglalt”. A mávaut a menetrend szerinti járatokat is megerősíti, több autóbussz indul a dunakanyarba, a mát-rába, s budapest környékére.

/folyt.köv./

16,55

2. kiadás



bb 46. /beköszöntött a tavasz ... 2. folyt./ vl

a budapesti fürdőigazgatóság is kihasználja a jó időt, minden strandon dolgoznak már a mázólok, parképítők. a szabadság strandon a napozót javítják, a tervek szerint az utak egyrészét aszfalttal burkólják majd. többszáz köbméter földet hordtak a helyszínre nagy park építésére, a palatinuson belső tatarozást végeznek, a széchenyi fürdőben is festik a kabinokat.

tovább növekszik a szot-üdültetések száma

ebben az évben tovább növekszik a szakszervezetek országos tanácsa által üdültetettek száma, az idén már 185.000 felnőtt dolgozó és 34.000 gyermek jut szot-üdüléshez. ez a felnőtteknél 5000, a gyermekeké pedig ezer főnyi növekedést jelent a tavalyi adatokhoz képest.

a szot az idén is a már hagyományossá vált balatoni és egyéb fürdőhelyeken és a magaslati üdülőkben szervezi meg a beutaltak pihenését. április 3-tól október közepéig folyamatosan szolgálatban lesz a budapesti, a szot üdülőhajója is, amely háromféle hajókirándulásra viszi az üdülőket. egyik útján, bécsen át egészen melkig viszi fel a beutaltakat, a másik út célállomása pozsony, a harmadikkal pedig az aludmára jutnak el az üdülők, egészen orsováig.

/mti/

bb 47. termelészövetkezeti asszonyok látogatása a földművelésügyi miniszternél

k ie/vl ká 1961. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából losonczy pál földművelésügyi miniszter kedden délután baráti beszélgetésen fogadta a termelészövetkezeti asszonyok és a falusi nőtanácsi aktivisták küldöttségét. a küldöttség tagjai elmondották, milyen körülmények között dolgoznak szövetkezetükben az asszonyok, beszámoltak a nők munkabevonását elősegítő módszerekről és az ezt még akadályozó okokról. kérdésekre válaszolva, a miniszter tájékoztatta a küldöttséget a termelészövetkezetek további fejlődésével kapcsolatos feladatokról. /mti/

Zel

bb 43. nagy józsefné beszéde

i di/hné--lm li 1961. március 7.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk nagy józsefné, könnyüipari miniszter beszédét, amelyet kedden délután a sportcsarnokban az országos nőtanács nagygyűlésén mond el. keretet később adunk.

x x x

előtjáróban arról szólott, hogy szerte a világon idén ünneplik ötvenegedszer március 8-át, a nők nemzetközi szolidaritásának napját. az asszonyok, a lányok hitet tesznek a demokratikus nőmozgalom nemes hagyományai mellett, s meghajtják a kegyelet zászlaját mártírjaik emléke előtt. újra megfogadják, hogy tovább harcolnak mindaddig, amíg az egész világon meg nem valósul a nők teljes egyenjogúsága, s a tartós béke.

-szeretettel és testvéri együttérzéssel üdvözlünk mindenkit, aki velünk a békéért küzd a társadalmi haladásért, s gyűlöljük azokat, akik labbal tiporják az emberi szabadságjogokat, akik veszélyeztetik legdrágább kincsünket, a békét. felháborodással tölt el bennünket, hogy a kapitalista országok legnagyobb részében, s különösen a gyarmati, valamint a függő országokban, még mindig jogfosztottan élnek tíz- és százmilliók. elítéljük a délafrikai unioban az egyesült államokban tomboló faji megkülönböztetést, a francia gyarmatosítók algériai kegyetlenkedéseit, az ujjfasizmus minden megnyilvánulását, jelentkezék az akár spanyolországban, akár nyugat-németországban, vagy a föld bármely más országában.

-korunk az imperializmus hanyatlásának és a gyarmati rendszer végleges felszámolásának kora. csupán a múlt évben 17 önálló afrikai állam alakult. a dolgozók, a nők harca azonban a függetlenség kikialtásával nem ért véget. tudják: a gyarmatosítók csak névleges függetlenséget adnak, s új módszereket keresnek uralmuk fenntartására. nem riadnak vissza a leggyalázosabb eszközöktől sem. szomorú példája ennek kongó, ahol mobutu garazda bandái, csombe belga és francia idegenlégiósai ártatlankat gyilkolnak halomra. fittyet hánynak a világ közvéleményének is a biztonsági tanács határozatainak. az asszonyok százmillióival együtt követeljük: „bűnhődjenek a gyilkosok, bűnhődjenek európai és amerikai szövetségeseik és bátorítóik. nemcsak az a gyilkos, aki a ravaszt meghuzza, hanem az is, akik a peggvert a mártalócok kezébe adja.

/folyt.köv./

Zel

bb 43. /nagy józsefné beszéde...1.folyt./-Lm

nagy józsefné ezután arról szólott, hogy a nők sokszázmillió táborába egy emberként magáénak vallja a 81 kommunista és munkáspárt moszkvai békekiáltványában foglaltakat. a szocialista tábor asszonyai a világ összes haladó gondolkodású asszonyaival és lányával együtt nemet mondanak a háborúnak. az édesanyáknak, akik az életet adják, joga, s egyszersmind kötelessége, hogy megvédjék gyermekeik életét. ezért tiltakoznak a fegyverkezési hajszára, a hidegháborús szellem fenntartása ellen, s követelik, hogy a százmilliárdokat ne pusztításra, hanem békés, építő munkára, a népek és családok javára használják fel.

- örömmel tölt el bennünket - folytatta ezután a szónok -, hogy a szocialista társadalomban egyenjogú társaként vehetnek részt a nők is a békés, alkotó munkában. megtaláljuk őket a legjobb tudósok között épp úgy, mint a gyárak munkásainál, a szántóföldeken, a falu új életének megteremtésénél. így van ez hazánkban is. méltán mondhatjuk, hogy a magyar nők rászolgáltak a köszönetre, a tiszteltetésre és megbecsülésre, amit a társadalom minden rétegétől megkapnak.

- hazánkban 13.000 nőt találunk a tanáristagok között és 63 országgyűlési képviselő vesz részt az ország irányításában. ma négyszer annyi asszony lány dolgozik a népgazdaság különféle területein, mint a felszabadulás előtt. a nők előtt megnyitott minden pályát, minden iskolát. a középiskolai hallgatók 54.4 százaléka, az egyetemistáknak pedig 38.8 százaléka nő. az egyetemeken háromszor annyi nő tanul, mint a horthy-korszakban. szépek az eredmények, de még sok a tennivaló is. az igazsághoz tartozik, hogy a nők ma még kevésbé képezik magukat, mint a férfiak. az akadályok elgördítését a második műszak megkönnyítésével kell kezdeni. sok mulik a körülményeket, de legalább annyi a nők akaratán is. éreznie kell minden asszonynak és lánynak, különösen a fiataloknak, hogy az egyenjogúság hangoztatása egyenrengű tudás nélkül nem sokat ér. ha mi, nők is képzetesebbek vagyunk, könnyebben és eredményesebben végezhethetjük munkánkat, nevelhetjük gyermekeinket. műveltebb fővel többet merithetünk a tudományokból és a művészetekből is. már pedig mi mindannyian ki akarjuk venni részünket az alkotó munkából és a kultúra áldásaiból is.

/folyt.köv./

17,08

Zoli

bb 43. /nagy józsefné beszéde....2.folyt./-Lm

nagy józsefné a továbbiakban arról beszélt: milyen feladatokat ró a magyar nőkre a második ötéves terv.

- hazánk többet kér és többet vár minden dolgozójától, köztük az asszonyoktól is. többet vár, hogy többet tudjon adni. nem több fizikai erőfeszítést kér az ország, hanem ésszerűbb, ügyesebb, termelékenyebb munkamódszereket, s azt, hogy jobban használjuk ki a munkaidőt. mindannyiunknak meg kell érteni, hogy csak akkor emelkedhet tovább életszínvonalunk, s csak akkor juthatunk holnap több szabadidőhöz, még több tanulási, szórakozási lehetőséghez, ha már ma jobban és eredményesebben dolgozunk.

- hazánkban a nők tulnyomó része messzebb lát a lakás négy falánál, messzebbre, mint bármikor ezelőtt. a ma mellett látja a honapot, a jövőt is. érdekli, hogy mi történik hazánkban és a nagyvilágban, s foglalkoztatja nemcsak saját népének, hanem a világ más népeinek sorsa is. a mi társadalmunk közösségi társadalom. szinte minden nő tagja és formálója valamelyik közösségnek. az üzemekben, az állami gazdaságokban, a brigádokban, a munkacsoportokban, az iskolákban, a szülő munkaközösségekben, a lakóbizottságokban és nem utolsósorban a nőtanácsokban. a parasztasszonyok többsége ebben az esztendőben már véglegesen szakít a régi életformával. nem könnyű az út a kis gazdaságokban végzett önhajszolástól a szerezetten, fegyelmetten dolgozó munkacsoportokig. a meggyéket már az idén tavasszal felszántják, de ezzel egycsapásra még nem tűnik el az emberek tudatából a régi megszokás, csak megkezdődik az igazi átalakulás, a szocialista emberré válás folyamata. a több jövedelem, a könnyebb munkafeltételek, a műveltebb falu megteremtése nagyrészt attól is függ, hogy a parasztasszonyok mennyire veszik ki részüket a termelőség-erővel megerősítésből.

közös a cél, közös a munka, közös a felelősség, s együtt osztozunk majd az eredményekben is. a nemzetközi nőnap erősítése ennek az együvértartozásnak az érzését hazánkban belül és erősítse a különböző gondolkodású és világnézetű nők nemzetközi összefogását is. erősítse azokat a szálakat, amelyek a magyar asszonyokat a világ asszonyaihoz fűzik, s erősítse a nemzetközi béketábor erejét. szilárd meggyőződésünk, hogy úgyünk, mely igazságos, győzni fog! - fejezte be beszédét nagy józsefné./mti/

17,10

Zoli

mti belföldi hírek

32. kiadás 1961. március 7. 18 óra 10 perc

bb 41. juhásznapi szerencsén

vid ká/j-lm hk 1961. március 7.

a magyar agrártudományi egyesület borsod megyei csoportja, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a medosz kedden juhásznapot rendezett szerencsén. az első borsod megyei juhásznapi mintegy 200 meghívott állami gazdasági és termelőszövetkezeti szakember, üzemi juhász vett részt. a juhásznapi szakelőadások alapján vitatták meg a nagyüzemi juhászok előtt álló feladatokat, a nagy gyapjuhozam elérésének módszereit, mint megállapították, a juhállomány mintegy 65 százaléka a termelőszövetkezetek birtokában van, ahol kellő gondozás után egy-egy juhról 6-7 kiló gyapjut is nyírhatnak. az előadásokat a felszólaló juhászok gyakorlati tapasztalatokkal egészítették ki. /mti/

bb 42.

szegeden megnyílt a legmodernebb vidéki háziipari bolt

vid te-lm ki 1961. március 7.

a budapesti népművészeti és háziipari vállalat szegeden a kárász utcában reprezentatív népművészeti szaküzletet létesített. a vállalatnak ez a legkorszerűbb vidéki boltja. a különlegesen megvilágított üvegszekrényekben, beépített vitrinekben több mint félmillió forint értékű áru, népi szőttés, szőnyeg, dísz tárgy és egyéb cikk várja a vásárlókat.

a boltban állandó kiállítás nyílt a magyar népművészet mestereinek alkotásából. az üzletet kedden nyitották meg. /mti/

17, 10

Zoli

R

mti belföldi hírek

33. kiadás 1961. március 7. 18 óra 10 perc

bb 44. a fővárosi villamosvasut igazgatósága közli:

k hbj szb vg 1961. március 7.

vágánykorszerűsítési munkalati miatt március 8-án 23 óratól 9-én reggel 4.30 óráig a kőbányai uton a 28-as és 36-os jelzésű kocsik nem közlekednek. a 28-as jelzésű kocsik mindket irányban a salgótarjáni uton át járnak, a 36-os jelzésű kocsik csak a baross tér, orczy tér közötti szakaszon. a kőbányai uton a 28-as és 36-os jelzésű kocsik pótlására autóbuszokat állítanak forgalomba. /mti/

bb 45. a mahart értesíti az utazóközönséget

k hbj szb vg 1961. március 7.

hogya a hajójárat a balatonon siófok-balatonfüred-tihany, balatonboglár-révfülöp és fonyód-badacsony között március 9-én, a dunán ráckeve-dömsöd-tass között március 11-én indul meg. /mti/

bb 46. nádasy kálmán és birkas lilián prágába utazott

gg m szb li 1961. március 7.

nádasy kálmán, az állami operaház igazgatója és felesége birkas lilián operaénekesnő kedden a csehszlovák iskola- és művelődésügyi minisztérium meghívására prágába utazott, szabó ferenc ludas matyi című balettjének bemutatójára. /mti/

17, 20

Zoli

bb 48. az állattenyésztés időszéri kérdéseiről tanácskozott a földművelésügyi minisztérium kollégiuma - intézkedések a baromfitenyésztés fejlesztésének meggyorsítására

i ie szb ká 1961. március 7.

a földművelésügyi minisztérium kollégiuma kedden délelőtti ülést tartott, amelyen megvitatta a sertésállomány múlt évi alakulását, a baromfitenyésztés helyzetét és a szarvasmarha-keresztelési kísérletek eredményeit.

a kollégium megállapította, hogy a sertésállomány fejlesztésére az elmúlt évben hozott intézkedések hatékonyaknak bizonyultak, s mind a koca-, mind az összsertésállomány növekedett. ezeket az intézkedéseket továbbra is fenn kell tartani.

a sertésállomány mellett a baromfitenyésztés képes a leggyorsabban visszatéríteni a befektetett összeget, segítségével igen gyorsan növelhető a hústermelés - szögezte le a kollégium -, ezért gyorsabb ütemben kell fejleszteni a baromfi- és a tojástermelést. a kollégium ennek megfelelően határozatot hozott a keltető-kapacitás nagyarányú bővítésére, termelékenyebb baromfifajtáknak keresztelésével történő előállítására, a takarmánykeverő-üzemek hálózatának kiépítésére és a baromfitáp gyári előállítására. megállapította, hogy a lakosság megnövekedett vásárlási igényeinek kielégítésére tovább kell szélesíteni a baromfi- és tojásértékesítési szerződéseket a háztáji és egyéni baromfitartókkal.

a kollégium végül megállapította, hogy a hazai és a jersey szarvasmarhák keresztelésének kísérletei kedvező eredményeket hoztak, s határozatot hozott a keresztelések tervszerű folytatására. /mti/

bb 49. a belügyminisztérium országos tűzrendészeti parancsnokság felhívása az erdőtüzek megelőzése érdekében

k bm szb fm 1961. március 7.

a kedvező időjárás mindtöbb kirándulót vonz a szabadba. a kirándulóknak ezekben a hetekben különösen vigyázniuk kell a tüzesetek megelőzésére, mert ilyenkor egy eldobott, kellően el nem oltott cigarettá vagy a tüzrakási tilalom megszegése igen veszélyes, hiszen ilyenkor gyullad meg legkönnyebben az erdő. /folyt.köv./

17, 28

Zelli

R

bb 49. /a belügyminisztérium... folyt./- szb

a száraz avaron gyorsan kusznak a lángok, s nem egy esetben több hektárnyi területet pusztít el a tűz, a napokban bekövetkezett számos avar-, illetőleg erdőtüz szükségessé teszi, hogy társadalmi összefogással akadályozzuk meg a további tüzeseteket és védjük erdeinket a tüzkártól. ennek érdekében az erdőgazdaságok dolgozói, a turisták, az uttorók ügyeljenek az erdőkre, s ellenőrizzék a tűzrendészeti előírások megtartását. különös figyelmet fordítsanak arra, hogy erdőben, erdőnkivüli fásításban és a hozzájuk tartozó területeken - a tüzrakásra külön kijelölt helyek kivételével - tüzet ne rakjanak, égő gyufát, cigarettát, vagy más tűzveszélyes tárgyat ne dobjanak el. a kijelölt helyen rakott tüzet távozás előtt tökéletesen oltásuk el. az, aki az erdőben tüzet észlel, ha azt eloltani nem tudja, az avar-, vagy erdőégetést az erdőgazdaságnak, a tűzoltóságnak, vagy a tanácsnak haladéktalanul jelentse. a kirándulók fegyelmezett magatartásukkal segítsék az erdőszeti dolgozókat a tűzrendészeti munkában. az erdők közelében levő községek lakossága - esetleges tűz alkalmával - a legmesszebbmenőkig nyújtsanak segítséget az erdőtüzek sikeres eloltásához. /mti/

bb 50. ez már a tavasz: országsszerte 15-16, sopronban 18 fok meleg - gyengébb lehülés jön észak-európából

i cs/gk szb ká

1961. március 7.

már a hétfői 12-13 fokos hőmérsékleti maximumok is kerek négy fokkal voltak fölötte a sok évi átlagnak, kedden pedig - a mínusz 1-2 fokos talajmenti fagyok ellenére egészen tavasziasra vált az időjárás: a koradélutáni órákban az ország nagy területin 15 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. tizenhat fokot mértek budapesten, szombathelyen, győrött, pápán, szentgotthárdon, nagykanizsán és baján, sopronból pedig 18 fokot jelentettek, ami egyúttal az idei országos melegrekord. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy a soproni rekordmeleg azonos az ugynevezett fő-jelenséggel: svájcban az alpok fő vonalának északi oldalán okoz ilyen hirtelen felmelegedést a gerincen átbukó déli szél, sopron esetében a keleti alpok felől érkező délnyugati szél tornászta fel a hőmérő higanyát ilyen szokatlanul magasra.

/folyt.köv./

17, 25

Zelli

36. kiadás

1961. március 7.

18 óra 25 perc

bb 50. /ez már a tavasz... folyt./-szb

a tavaszias, rendkívül enyhe időjárás szinte egész Európában unalkodóvá vált, ezen belül azonban nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki a földközi-tenger nyugati és keleti medencéje között. jellemző például, hogy Spanyolország több vidékén és Franciaország déli részén 20 fok fölé emelkedett a nappali hőmérséklet, ugyanakkor ankarában a nappali hőmérséklet csupán plusz 4 fokig emelkedett. a törökországi rendkívüli hűvösség oka a szovjetunió és a fekete-tengeren át az elmúlt napokban érkezett sarki hideghullám volt, amely közép-Európát nem érintette.

a meteorológusok véleménye szerint a jelenlegi enyhéség már igazi tavaszt jelent. erre utalnak a természetben megfigyelt jelenségek is: a mogyoróbokrok zöld barkái, a cserjék duzzadó, zöldellő rügyei, a védett helyeken kinyíló korai vadvirágok és az előbujt rovarok százai. ugyanakkor számítanunk kell még arra, hogy a tavozó tél visszacsap, hiszen a hidegnek még jelentős tartalékai vannak észak- és északkelet-Európában, a következő napokra várható időjárásról szólva elmondották, hogy skandinávia felől hűvös légáramlat indult közép-Európa felé. a hűvös légtömegek már kedden délután elérték a keleti-tenger partvidékét, s valószínűnek látszik, hogy a szerdára virradó éjszaka megérkezik a kárpát-medencébe. hatásukra a nappali felmelegedés mérséklődésére, erősebb felhősödésre kell számítani, eső azonban valószínűleg nem lesz. /mti/

bb 51. a budapesti utcanevek rendezésével foglalkozó bizottság
k zs/zs/vl fm 1961. március 7.

kedden fajkos aladarnának, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága titkaranak elnökletével ülést tartott, amelyen megtárgyalták az utcanevek rendezésének elvi és gyakorlati módszereit. a bizottság a módszerekre vonatkozó javaslatait, észrevételeit a végrehajtó bizottság elé terjeszti jóváhagyásra. /mti/

bb 52. fiatal orvosok és gyógyszerészek találkozója veszprémben
vid gk/vl fm 1961. március 7.

veszprémben, a szót-székházban kedden megrendezték a fiatal orvosok és gyógyszerészek találkozóját, amelyen az 1960 őszi végzett orvosok és gyógyszerészek mondták el eddigi tapasztalataikat és terveiket a következő évekre. /mti/

17,35

Zoltán

R

37. kiadás

1961. március 7.

19 óra 40 perc

bb 53. ünnepek országszerte a nemzetközi nőnap alkalmából
ö vid.m/ke/vl fm 1961. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából kedden az ország számos városában és községében rendeztek ünnepeket. budapest több kerületében nagygyűlésre jöttek össze a lányok és az asszonyok, sok üzemben és hivatalban virágokkal, ajándékokkal kedveskedtek a dolgozó nőknek. borsod megye 150 üzemében és száznál több községében tartottak ünnepi megemlékezést. a Lenin kőszati műveiben valkó mártón, a gyar kossuth-díjas igazgatója méltatta a nőnap jelentőségét. ezuttal adta át két dolgozó asszonynak a minisztérium kitüntetését, többeknek pedig a pénzjutalmat. hasonlóképpen pénzjutalmat kaptak a borsodi szénbányászati tröszt legjobb nődolgozói. a miskolci nemzeti színházban kedden este nagygyűlést tartottak, amelyen koval pá, az mszp városi partbizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. a zsufolasi megtelt nézőtéren foglaltak helyet a jelenleg éppen miskolcon tartózkodó szovjet turistacsoport nőtagjai is, akik magyar társaikkal közösen ünnepelték a nemzetközi nőnapot.

a győri kisfalúdy színházban rendezett ünnepségen bittmann ernő, a városi partbizottság első titkára szólt a lányokhoz és az asszonyokhoz, majd a színház művészei adtak műsort. megyeszerte kedves ünnepek zajlottak. le már az előkészületek során is. sopronban például száz nagyanyát köszöntöttek az unokák. kismegyeren a győri üzemek és a környék termelőségének asszonyai rendeztek baráti összejövetelt. a tétli asszonyok ünnepségükről táviratot küldtek a magyar nők országos tanácsának, amelyben kifejezik szolidaritásukat a ma még gyarmati sorban tengődő népek asszonyaival. a sztálinvárosi ruhagyár nődolgozói jelenleg szolidaritási hetet tartanak üzemükben. kedden délután rendezett ünnepi gyűlésükön kovács gy. pálné országgyűlési képviselő ismertette néhány élményét a koppenhágai nemzetközi nőkonferenciáról. a dunai vasműben ajándékokkal, virágokkal kedveskedtek a dolgozó nőknek. kedden este a bartók béla művelődési házban rendezték meg a sztálinvárosi nők ünnepi nagygyűlését, amelynek szónoka borovszki ambrus, a dunai vasmű igazgatója volt. szerdán jutalmakat, ajándékokat adnak át a vasmű legjobb nődolgozóinak és a kiváló munkát végzett sztálinvárosi építőmunkás nőknek. /mti/

17,45

Zoltán

38. kiadás

1961. március 7.

19 óra 35 perc

bb 54. ülést tartott a hazafias népfrent budapesti elnöksége
t di/gg szb fm 1961. március 7.

kedden a népfrent belgrád rakparti székházában ülést tartott a hazafias népfrent budapesti elnöksége, a tanácskozást dr. harrer ferenc, a budapesti népfrent-bizottság elnöke nyitotta meg, majd deák livia alelnök ismertette, hol kezdődnek, illetve folytatódnak az idén nagyszabású társadalmi munkák a fővárosban. elmondta, hogy a budapesti kerületek segítőkész lakosai február 27 óta részt vesznek a citadella helyreállításában. naponta 40-50 munkás, értelmiségi, háziasszony takarítja a romokat, a sort a 11. kerületek nyitották meg, jelenleg a budapesti fiatalok dolgoznak a citadellában, őket a 12. kerületek váltják fel, majd az 1., a 2. és újra a 12. kerület társadalmi munkásai következnek. a cél: május 1-re a legszükségesebb munkákat befejezni, hogy ezen a napon megnyithassa kapuit a látogatók előtt az egykori erődítmény.

április 5-től benépesedik a Lágymányosi park- és vásárváros területe is, itt naponta 150 ember számára van tennivaló és a jelentkezők délután és délután, két csoportban segíthetnek. a Lágymányoson ebben az évben a 11. kerületek látják elsőként dolgozóhoz, majd az 5., a 7., a 3. a 21. a 8., a 9., a 14., a 4., a 13. és a 6. kerületek következnek. közben bekapcsolódnak a munkába a csepel vas- és fémművek, valamint a gáz-márvag dolgozó is.

az elnökség a tájékoztatót és az ismertetett ütemtervet egyhangúlag elfogadta; majd megvitatta a budapesti népfrentnek az értelmiség körében végzett munkájáról szóló jelentést, amelyet ormos tiber, a főváros népfrentbizottságának tagja terjesztett elő. ezután dr. kovács máté, a hazafias népfrent budapesti bizottságának alelnöke beszámolt a kerületi népfrent-klubok munkájáról. elmondta, hogy az elmúlt három évben a főváros kilenc kerületében nyílt népfrent-klub. a legjobb eredményeket a peremkerületekben, elsősorban a 4., a 18. és a 19. kerületben érték el. a népfrent-klubok látogatói között a társadalom minden rétegét megtaláljuk. a 18. kerületi klub látogatottságának statisztikája arról tanuskodik, hogy a vendégek társadalmi megoszlása megfelel a kerület jellegének. a 800 klubtag mintegy 70 százalékamunkás és 30 százalék fiatal.

/folyt.köv./

18,40

M. Zeli

2

39. kiadás

1961. március 7.

19 óra 30 perc

bb 54. /ülést tartott.... folyt./- szb

a népfrent-klubok programjának legjelentősebb része az ismeretterjesztés. többhelyütt működnek szabadakadémiák. a 4. és a 7. kerületben rendszeres előadásokat tartnak a munkásszállásokon.
/mti/

bb 55. ankét a társadalmi tulajdon védelméről a 13. kerületi népfrent-bizottságban

t vt/ke szb fm

1961. március 7.

a hazafias népfrent 13. kerületi bizottsága, az élmunkás-téri piacfelügyelőség és a kerületi rendőrkapitányság kedden ankétot rendezett a népfrent vaci uti helyiségében. a mintegy száz részvevő között a rendezőszervek képviselőin kívül ott voltak számosan a piaci üzlethálózat dolgozói és a környék lakói közül is.

az ankéton többek között elmondottak, hogy amióta megszervezték a társadalmi őrséget, lényegesen csökkent az elárusítóhelyeken előfordult éjszakai lopások száma. felhívták a figyelmet arra, hogy ez örvendetes jelenség ellenére továbbra is szükség van a társadalmi őrség működésére. e szót tették, hogy az enyhébb időjárás következtében fokozott gondot kell fordítani az aruk romlásának megelőzésére, az egészségügyi előírások szigorú megtartására, a tisztaságra, mert ez is a társadalmi tulajdon védelmét szolgálja. az ezzel kapcsolatos ellenőrző munkában a hatósági közegekkel együtt rendszeresen részt vesz a kerületi tanács egészségügyi osztályának dolgozóiból és a népfrent-bizottság társadalmi aktivistaiból álló brigád is. /mti/

18,45

M. Zeli

40. kiadás

1961. március 7.

19 óra 45 perc

bb 56. Ünnepi nagygyűlés a sportcsarnokban a nemzetközi nőnap alkalmából

di t zs/sze/vl fm

1961. március 7.

a magyar nők országos tanácsa kedden délután ünnepi nagygyűlést rendezett a sportcsarnokban a nemzetközi nőnap alkalmából. a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt gáspár sandor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, brutyó jános, a szot főtitkára, nagy józsefné könnyüipari miniszter, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, harmati sandor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, ugyancsak az elnökségben foglalt helyet társadalmi életünk számos más képviselője, munkas- és parasztszervezetek értelmiségiek. - köztük kossuth-díjas művészek, pedagógusok, - a munkaszervezetek régi harcosai és háziasszonyok.

a zászlódiszbe öltözött sportcsarnokot zsufolásig megtöltötték a nagygyűlés résztvevői, a budapesti asszonyok, lányok küldöttei. ott voltak a hazánkban tartózkodó külföldi asszonyok képviselői is.

a himnusz hangjai után péter jánosné, a magyar nők országos tanácsának alelnöke nyitotta meg az ülést, majd nagy józsefné könnyüipari miniszter mondott ünnepi beszédet.

/nagy józsefné beszédét korábbi kiadásainkban már közöltük./

/folyt.köv./

bb 57. időjárásjelentés

hmé/vl

1961. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, kedden 18 órakor:

a hőmérséklet kissé csökken

várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, legfeljebb a keleti megyékben néhány helyen kisebb fűtőeső, mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet kissé csökken.

várható legalacsonyabb nappali hőmérséklet szerdán: keleten 6-10, nyugaton 9-13 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 313 centiméter. /mti/

13,50

Zel

41. kiadás

1961. március 7.

19 óra 05 perc

bb 58. az ezredik televízió előfizető sztalinvárosban

vid fm/ke/vl fm

1961. március 7.

kedden délután jelentkezett az ezredik televízió előfizető a sztalinvárosi főposta-hivatalban: szalai géza kohómérnök, a vaskohászati kemenceépítő vállalat dolgozójának felesége. /mti/

bb 56. Ünnepi nagygyűlés... 1. folyt./- szb

a nagy tapssal fogadott beszéd után gáspár sandor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára lépett a mikrofonhoz. a nemzetközi nőnap alkalmából tolmácsolta a magyar szocialista munkaspárt központi bizottsága és kádár jános elvtárs a gyűlés résztvevőikhez és országunk minden dolgozó asszonyához és lányához intézett üdvözlését.

- köszöntjük és üdvözljük a világ összes asszonyait, lányait, akik rendíthetetlen hittel, akarattal és elszántsággal küzdenek közös féltett kincsünkért, a világ bekéjéért - mondotta. a szocialista világrendszer egyre növekvő ereje és a világ dolgozó nőinek aktív békeharca egyik legfőbb biztosítéka annak, hogy tartóssá tudjuk tenni a békét a földön.

- a hazánkban bekövetkezett nagy társadalmi átalakulás lehetővé tette, hogy a társadalmi, a kulturális és a politikai élet minden területén kamatoztassuk a nők képességeit, tehetségét, tudását - hazánk, népünk javára. elmondhatjuk: asszonyaink, lányaink aktivitása, alkotó munkája és egyre növekvő öntudata népi hatalmunkban történelmet formáló erővé vált. gáspár sandor ezután rámutatott: hazánkban a felszabadulás után minden lehetőség megnyílt a dolgozó nők, asszonyok, lányok előtt az érvényesülésre, s ma már büszkén állíthatjuk, hogy nem passzív szemlélői, hanem alakítói, formálói országunk életének, előrehaladásunknak, jövőnknek. csak a szocializmus adhatta meg a nők teljes egyenjogúságát, csak a szocialista rendszerben válhattak a férfikkal egyenrangú küzdőtársakká - most tehát önökön a sor, kedves elvtársnők: éljenek a lehetőségekkel.

/folyt.köv./

19,44

Zel

42. kiadás

1961. március 7.

21 óra 15 perc

bb 56. /ünnepi nagygyűlés... 2. folyt./- szb

- arra kérjük önöket, álljanak helyt az üzemekben, a munkaadóknál, a földeken, a hivatalokban, az íróasztalok mellett, legyenek mind tevékenyebb részesei a terveink teljesítéséért és beteljesítéséért folyó harcnak.

- asszonyainkat, lányainkat ezer szál fűzi mindennapi életünkhöz, formálódó, alakuló társadalmunkhoz. ha szabad egy hasonlattal élnem: olyan ez a mi társadalmunk, mint egy most serdülő, növekvő gyermek, aki szinte máról-holnapra növi ki ruháit, akiben ott a jövő minden szép ígérete. a magyar asszonyok nagyon sokat tehetnek, hogy ez a serdülő, most emberesedő ifju egészségesen fejlődjék, gyorsan növekedjék. lelkiismeretes, jó munkával erősíthetik csontrendszerét: iparunkat, mezőgazdaságunkat, az értelmiségi területen dolgozók csiszolhatják értelmét, fogékonyabbá tehetik az új, a haladó, a jobb iránt. sorolhatnám tovább, mennyi szép feladat vár önökre, dolgozó nőkre az élet minden területén. mindezt tehetnek ezért, a szemünk láttára fejlődő ifju emberért, szocialista társadalmunkért.

gáspár sándor beszéde végén a következőket mondotta: - azt kérjük és várjuk önöktől, minden magyar asszonytól, hogy minden erejükkel óvják, erősítsék népi hatalmunkat, népköztársaságunkat, szeretett hazánkat, amely sokévszázados elnyomás, szenvedés után megadta lányainak is a szabadságot, egyenjogúságot, megnyitotta az utat a boldog, emberi életéhez. gáspár sándor hosszantartó tapssal fogadott beszéde után ünnepi műsor következett, amelyben közreműködött horváth ferenc érdemes művész, a szocialista kultúráért jelvénnel kitüntetett vándor kórus és a magyar rádió szimfonikus zenekara révész lászló vezényletével. /mti/

bb 59. /szovjetunióban tanult szakemberek vitaestje

k ic/sze szb mi

1961. március 7.

- vitaestet rendezett a magyar-szovjet baráti társaság kedden este a barátság házában a szovjetunióban tanult mezőgazdasági szakemberek számára. a résztvevők az szkp januári plénumának mezőgazdasági anyagát, az ebből adódó hazai tanulságokat beszélték meg. a vitát dr. tamásy istván, a földművelésügyi minisztérium főigazgatója vezette. /mti/

19,50

Zsolt

43. kiadás

1961. március 7.

21 óra 30 perc

bb 60. a német demokratikus köztársaság nagyköveteinek bucsufogadása

t bc/tr/vl

1961. március 8.

walter vesper, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete magyarországról való eltávazása alkalmából kedden este bucsufogadást adott a városligeti gundel étteremben.

részvett a fogadáson kállai gyula, a minisztertanács első elnökhelyettese, kiss károly, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, s az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége.

megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

Je

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. március 8. 1/2 óra 9 perc

bb 1. kulturális hét józsef attila születésének 56. évfordulója alkalmából - háromezernyolcszáz fiatal ismerkedik költészetével

i lv/tm/vl fm 1961. március 8.

a 9. kerületben, ahol józsef attila élt, az idén születésének 56. évfordulója alkalmából kulturális hetet rendeznek. a ferencvárosban mintegy 3800 ifju ismerkedik a költő inasaival, olvassák, tanulmányozzák költeményeit. a fiatalok csoportosan ellátogatnak a telepy utcai iskolába, ahol józsef attila az elemi iskoláit végezte. az iskolától alig pár száz méterre áll a ház, ahol a költő édesanyjával és testvérével lakott. a kapuban az emléktábla felett arcképe látható. a kerület fiataljai elhatározták, hogy a régi tablát, most újat cserélik ki. április 11-én, a költő születésének évfordulóján az emléktáblánál koszorúzási ünnepséget tartanak.

a kerületi kisz-bizottság a művelődési házba meghívja az író kortársait, s megkéri, hogy beszéljenek a fiataloknak a költőről.

az üzemekben és hivatalokban a kisz-szervezetek szavalóversenyeket rendeznek, ahol józsef attila legszebb verseiből adnak elő. a kulturális hét utolsó napján tartják a ferencvárosi dalostalálkozót, a kerület legjobb énekesnőinek és kórusainak részvételével. /mti/

bb 2. csaknem 24 millió forint a 15. kerület idei fejlesztésére előirányzott összeg

i vt/sze/vl fm 1961. március 8.

a 15. kerületben tartott legutóbbi tanácsülésen többek között megtárgyalták és elfogadták a kerület 1961. évi fejlesztési tervét. az erre előirányzott összeg megközelíti a 24 millió forintot. az eddigi 88 kilométeres vízvezetékhalózatot az idén újabb öt kilométerrel bővül. a tanácsstagok és az állandó bizottságok javaslatai alapján tovább folytatják a szilárd burkolatú járók építését az árokhát utcában, a tompa mihály, a bethlen, a klapka, a bajcsy zsilinszky és az adria utca egy-egy szakaszán. az utak karbantartására és felújítására ez évben másfélmillió forintot költenek. ugyanilyen összeget fordítanak a lenin ut régi villamosvágányok kicserélésére. nagyfényerejű higanygőzlampák felszerelésével tovább korszerűsítik a kerület közvilágítását.

/folyt.köv./

Handwritten signature